

УДК 796.015.83

Рапопорт Леонид Аронович
 доктор педагогических наук, профессор;
 министр физической культуры и спорта Свердловской области;
 заведующий кафедрой управления в сфере физической культуры,
 ФГАОУ ВО «УрФУ имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»
 г. Екатеринбург,
 E-mail: rlab6@mail.ru

Зайцев Николай Сергеевич
 магистрант,
 ФГАОУ ВО «УрФУ имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»
 г. Екатеринбург
 E-mail: ibayunkina@yandex.ru

Пятыгин Вадим Вадимович
 магистрант,
 ФГАОУ ВО «УрФУ имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»
 г. Екатеринбург

ИСТОРИЯ РАЗВИТИЯ БОЕВЫХ ВИДОВ ИСКУССТВ НА БАЗЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «ДИНАМО»

Аннотация. В статье описывается история развития боевых видов искусств Свердловской области на территории областной организации «Динамо». Боевые виды искусства являются одними из самых популярных видов спорта, для дальнейшего развития необходимо выполнять определенные меры по обеспечению материально – технической базы, без которых растущий интерес будем стремительно падать.

Ключевые слова: боевые виды искусств, спорт, спортивная инфраструктура, спортивные мероприятия.

Развитие системы физического воспитания в любой стране начинается с давних времен и служит эффективной адаптацией к повседневной жизни, выполнению своего долга и защиты.

В 1925 году на Урале создавалась сильная индустриальная база, арсенал страны. В этой большой работе задачи могли решать именно здоровые, сильные, с крепкими нервами и большой волей люди. В этом же году в г. Свердловске была создана первая динамовская организация – Городской Совет Пролетарского Спортивного Общества «Динамо». Это было началом крупной спортивной организации, которая внесла огромный вклад в развитие физической культуры и спорта на Урале.

Динамо́вский актив с энтузиазмом взялся за создание собственной материальной базы, строительства простейших волейбольных, городошных площадок, стрелковых тиров.

Одним из традиционных видов спорта, культивируемых в «Динамо», являлся бокс. Первые крупные успехи свердловчан начались с приездом в город мастера спорта СССР по боксу, чемпиона Советского Союза Льва Михайловича Выжлинского, который был направлен на Урал работать тренером и укреплять бокс в спортивном обществе «Динамо».

Уже в 1938 года в динамовском спортивном зале проходят боксерские поединки. Благодаря стараниям Льва Вяжленского, заслуженного тренера СССР, динамовцы обязаны появлению знаменитых боксеров, чемпионов страны братьев Александра и Алексея Засухиных.

Наступил тяжелый 1941 год, вся работа Свердловского «Динамо» в дни Отечественной войны была направлена на максимальную подготовку боевых резервов для Красной Армии и фронта.

Десятки спортсменов «Динамо» участвовали в рядах Красной Армии в борьбе с фашистскими захватчиками. Бокс вошел в программу подготовки бойцов-рукопашников. Только в октябре 1945 года секция бокса при спортгородке «Динамо» города Свердловска возобновила свою работу.

Послевоенный период принес новые задачи в работе организации. Развитие физической культуры и спорта невозможно без наличия собственных спортивных сооружений. В 1965 году Центральный совет «Динамо» принял решение о реконструкции стадиона, была обновлена трибуна, в ней разместился плавательный бассейн.

Все чаще в списках лучших спортсменов Урала, а также страны, стали появляться имена свердловских динамовцев.

В 1988 году на мировую арену вышел молодой динамовец Константин Цзю из г. Серов. Выступая на международном турнире в Сеуле (Южная Корея), стал победителем турнира в весовой категории до 60кг.

С 17 сентября по 2 октября там же в Сеуле в составе олимпийской сборной страны Константин Цзю выступил на Олимпийских играх. Тренером олимпийской сборной команды СССР был назначен Черня Владимир Цезаревич, Заслуженный тренер СССР по боксу (г. Серов ФСО «Динамо»). Особое уважение Владимир Цезаревич, и Константин заслуживают от Федерации бокса Свердловской области, а также от всех боксеров любителей, их тренеров и многотысячной аудитории любителей и почитателей Свердловского бокса. Такое уважение приобрело прежде всего, за то, что 10 лет Константин бескорыстно посвятил любительскому боксу и прилагал свои силы и знания для прославления родного города Серова на международной арене.

Активно развивались на базе областной организации «Динамо» и другие виды боевых искусств. Команды самбистов «Динамо» всегда были грозными соперниками для любых команд города и области. Лучший из них был Анатолий Столбов, который трижды становился чемпионом страны. Его ученики, так же поднимались на пьедестал на чемпионатах мира среди юниоров, среди них: Д. Сайфутдинов, К. Махнев, В. Лихачев, А. Уткин.

Спорту высших достижений в Свердловской областной организации «Динамо» продолжало уделяться большое внимание в 90-х годах прошлого столетия и начале нынешнего. Получили развитие такие виды спорта как кикбоксинг и тайский бокс.

Три человека носят звание Чемпиона мира по кикбоксингу. Динамовец из Екатеринбурга Дмитрий Путилин (тренер Н. Клименко), в Тайланде стал чемпионом Мира по тайскому боксу в весовой категории до 67кг.

Чемпионом мира по каратэ в 2009 году стал Козлов Михаил. Призерами чемпионата мира в разные годы становились: Головин Алексей, Мирзоян Тимур, Лукьяненко Евгения.

Формирование боевых видов искусств на базе Свердловской областной организации «Динамо» дало большой толчок в развитие физической культуры и спорта в регионе. Боевые виды искусств являются одними из самых популярных

видов спорта и требуют определенных условий для его популяризации и в дальнейшем.

Совершенствование физической культуры и спорта должно занимать ключевое место в планах региона. Ведь это является эффективным средством как для физического, так и для психологического здоровья населения. Здоровые и физически активные граждане обладают более высокой работоспособностью и возможностями для самореализации, а благосостояние населения напрямую зависит от экономического роста всей страны.

Список литературы

1. Боевые и спортивные единоборства: Справочник / Под общ. ред. А.Е. Тараса. - Мн.: Харвест, 2003. -640 с.
2. Уральская историческая энциклопедия/УрО РАН, Институт истории и археологии – Екатеринбург: «Академкнига». 2000. – 637с.
3. Энциклопедия Студопедия. – URL: <https://studopedia.ru/call.php> (дата обращения 26.11.2021).

© Рапопорт Л.А., Зайцев Н.С., Пятыгин В.В.